

## रामानुजन जयंती पर गणित मेले का आयोजन

**म**हान भारतीय गणितज्ञ श्रीनिवास अयंगर रामानुजन जी की 134 वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में गणित मेले का आयोजन किया गया। इस मेले में विद्यालय के 100 छात्र-छात्राओं ने भाग लिया। गणित विषय में रोचकता लाने के लिए विभिन्न गतिविधियां जैसे उल्टी गिनती, मापन, उल्टे व सीधे पहनाड़े, गणितीय रंगोली, गणितीय खेल एवं पहेलियां तथा गणितीय-कविता आदि विषयों पर प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया।



प्राचार्य बलबीर सिंह ने गणित मेले में आए प्रतिभागी छात्र-छात्राओं से व्यावहारिक गणित से सम्बंधित प्रश्न किए जिनका बच्चों ने सटीक उत्तर दिया। तत्पश्चात कार्यक्रम का संचालन करते हुए विद्यालय के गणित आचार्य विजय गोयल ने रामानुजन जी के जीवन पर प्रकाश डाला।

विद्यालय के गणित विषय प्रमुख इंद्रजीत वशिष्ठ, विकास शर्मा, विजय गोयल, शशि जैन, डेजी जैन, कला शिक्षक दीपक कौशिक व राजू शर्मा ने बच्चों के

द्वारा बनाई गई कलाकृतियों का अवलोकन किया। गणित मेले में भिन्न-भिन्न विधाओं में शिशु और बाल वर्ग में उल्टी गिनती में आदित्य प्रथम, रिया द्वितीय, दिव्यांशी तृतीय, कविता गायन में नव्या प्रथम, दक्ष जिंदल द्वितीय, विवेक तृतीय, रामानुजन स्केच मेकिंग में कनिष्का प्रथम, अनन्या द्वितीय, नैसी तृतीय, गणितीय खेल एवं रोचक पहेलियों में अक्षिता प्रथम, कुंजल द्वितीय, यश सोनी तृतीय तथा गणितीय रंगोली में नदिनी प्रथम, राधिका द्वितीय तथा दीपांशी तृतीय स्थान पर रहीं।

## स्वामी विवेकानंद जयंती के उपलक्ष्य में किया ग्राम गोष्ठी का आयोजन

स्वामी विवेकानंद जी की 159वीं जयंती के उपलक्ष्य में जींद जिले के छः गाँव-ईगराह, बहबलपुर, रामराय, बिरोली, किशनपुरा व किनाना में पोषकग्राम गोष्ठी का आयोजन किया। कार्यक्रम की शुरुआत स्वामी विवेकानंद जी की प्रतिमा के सम्मुख दीपप्रज्वलन व पुष्पांजलि से की गई। इन गोष्ठियों में वक्ताओं ने स्वामी विवेकानंद जी के जीवन पर प्रकाश डाला और श्रोताओं से उनके आदर्शों पर चलने की अपील की। तत्पश्चात विद्यालय में पढ़ रहे गाँव के छात्र-छात्राओं ने स्वच्छता, जल-संरक्षण, सामाजिक-समरसता व बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ आदि विषयों पर ग्रामीणों को जागरूक किया। कविता, समूह-गान और गीत आदि के माध्यम से ग्रामीणों को विभिन्न विषयों की जानकारी दी गई। साथ ही विद्यार्थियों ने सूर्य-नमस्कार का भी अभ्यास



किया। विद्यालय के वरिष्ठ गणित आचार्य व ग्राम गोष्ठी प्रभारी इंद्रजीत वशिष्ठ ने कहा कि विद्यालय द्वारा इस प्रकार के कार्यक्रमों के आयोजन से अभिभावकों और शिक्षकों में परस्पर तालमेल बढ़ता है। इस अवसर पर संबंधित गाँव के सरपंच, पंच व अन्य प्रतिष्ठित व्यक्ति भी उपस्थित रहे।

## शिशु विभाग के वार्षिक खेल उत्सव में बच्चों ने लिया बड़बड़कर भाग

### बच्चों के सर्वांगीण विकास में खेल महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं : ऋतु गर्ग

विद्यालय के शिशु विभाग द्वारा 'वार्षिक खेल उत्सव' का आयोजन किया गया जिसमें बॉल बैलेंस, स्नैक रेस, थ्री लेग रेस, बैलून रेस, सिट एंड स्टैंड रेस आदि विभिन्न खेल प्रतियोगिताएं करवाई गईं। इन सभी प्रतियोगिताओं में कक्षा प्री-नर्सरी से द्वितीय तक के बच्चों ने बड़बड़कर हिस्सा लिया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में हरिओम जी पधारे। उन्होंने प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले बच्चों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया। विशिष्ट अतिथि के रूप में मोहित गर्ग व उनकी पत्नी ऋतु गर्ग रहे। विशिष्ट अतिथि ऋतु गर्ग ने कहा कि नन्हें शिशुओं ने इस कार्यक्रम में चार चाँद लगा दिए। साथ ही उन्होंने कहा बच्चों के सर्वांगीण विकास में खेल महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। इस तरह के कार्यक्रम न केवल बच्चों का मनोरंजन करते हैं बल्कि उन्हें आगे बढ़ने की प्रेरणा भी देते हैं। विद्यालय के प्राचार्य बलबीर सिंह ने इस सफल आयोजन का श्रेय शिशु विभाग प्रमुख सुमन शर्मा व उनकी टीम को दिया।



## खबर संक्षिप्त

### संस्कृति और संस्कार हिंदुत्व का गौरव - रास बिहारी



विश्व हिंदू परिषद के केंद्रीय सहमंत्री रास बिहारी जी ने गोपाल विद्या मंदिर वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, जींद में एक बैठक के दौरान श्रोताओं को संबोधित करते हुए कहा कि भारत की संस्कृति, संस्कार और भारत में जन्म लेना ही हमारे लिए गौरव की बात है। संस्कार ही हमारी संस्कृति की पहचान है। उन्होंने कहा दैनिक व्यवहार में प्रातः उठने से लेकर रात्रि विश्राम तक दैनिक कर्म ही हमारे संस्कारों का हिस्सा हैं। प्रत्येक व्यक्ति को चाहिए कि वह समाज के चिंतन के लिए समय अवश्य निकाले। उन्होंने विश्व हिंदू परिषद की कार्यप्रणाली के बारे में जानकारी दी। विद्यालय के प्राचार्य बलबीर सिंह व वरिष्ठ हिंदी प्रवक्ता रामकेश जी ने रास बिहारी जी को उत्तरीय व स्मृति चिह्न भेंट कर उनका आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर सह-जिला कार्यवाह सत्यवान जी व सुखेन्द्र जी, जिला मंत्री, विश्व हिंदू परिषद विशेष रूप से उपस्थित रहे।

### वैदिक गणित में अखिल भारतीय स्तर पर लहराया भैया-बहनों ने परचम

विद्याभारती अखिल भारतीय शिक्षा संस्थान एवं हिंदू शिक्षा समिति, हरियाणा द्वारा बालकों में गणित विषय के प्रति रुचि पैदा करने व गणित विषय को रोचक बनाने के उद्देश्य से 21 व 22 जनवरी 2022 को प्रांत स्तरीय वैदिक गणित मेले का आयोजन ऑनलाइन माध्यम से किया। गोपाल विद्या मंदिर के वैदिक गणित प्रश्न-मंच किशोर वर्ग में लक्ष्य ऐरन सुपुत्र प्रवीण कुमार, लक्ष्य कपूर सुपुत्र रामफल व पारस सुपुत्र आशुतोष गालव ने प्रथम स्थान प्राप्त किया और अखिल भारतीय स्तर पर द्वितीय रहे तथा तरुण वर्ग में सृष्टि सुपुत्री संदीप कुमार, अंशुल सुपुत्री प्रियव्रत व खुशी सुपुत्री अनिल कुमार ने अखिल भारतीय स्तर पर तृतीय स्थान प्राप्त कर विद्यालय व अपने अभिभावकों का नाम रोशन किया।

### बसंत पंचमी के पावन अवसर पर ज्ञानदायिनी माँ सरस्वती का किया पूजन

बसंत पंचमी के पावन पर्व के अवसर पर पिछले 1 सप्ताह से चल रहे 75 करोड़ सूर्य नमस्कार के कार्यक्रम का आयोजन किया गया। अध्यापिका श्रीमती ज्ञानती जी ने बच्चों को विद्या की माँ सरस्वती देवी के जन्म दिवस व वीर हकीकत राय जी के बलिदान दिवस के बारे में बताया। सूर्य नमस्कार कार्यक्रम में विद्यालय के भैया-बहन, आचार्य एवं अभिभावकों के कुल सूर्य नमस्कार 18341 हुए। समापन दिवस पर बच्चों ने 75 की रचना में सूर्य नमस्कार किया। इन सभी कार्यक्रमों के संयोजक शारीरिक आचार्य सोमनाथ व संदीप गर्ग रहे।